

欧盟解除对叙武器禁运令俄失望

俄要向叙政府交付导弹系统

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫28日说,俄罗斯不打算放弃向叙利亚政府交付防空导弹系统,原因是这一系统能够防止一些“头脑发热的人”干预叙利亚局势。

里亚布科夫说,欧洲联盟不再延续对叙武器禁运无异“火上浇油”,让俄方失望。对于欧盟的决定,叙反对派主要团体28日反应谨慎,叙政府则予以谴责。

俄:售导弹是为“稳定”

里亚布科夫28日在一场新闻发布会上说,向叙利亚交付防空导弹系统是向叙利亚及其周边地区注入“稳定因素”。“我们认为,交付(导弹)是一种稳定因素……能遏制一些头脑发热的人,防止这场冲突因外部部队介入而沾上国际属性。”

里亚布科夫说,俄方提供的是防御性武器。叙利亚政府将使用这些武器抵抗外国侵略,不会用于国内冲突。俄罗斯数年前与叙方签订一份合同,向叙方提供这些武器。因此,俄罗斯交付防空导弹系统为合法行为。

在英国和法国推动下,欧盟各国27日达成一致,不再继续对叙利亚实施武器禁运。这意味着,欧盟成员国能够依据自身意愿和评估决定是否向叙利亚反对派提供武器援助。里亚布科夫28日说,欧盟不继续对叙利亚实施武器禁运,“直接伤害”为缓解叙利亚冲突所作的和平努力。

里亚布科夫指责欧盟对叙利亚反对派和政府军实行武器禁运“双重标准”,称欧盟做法无助于为叙利亚冲突寻找政治解决方案。“实际上,欧盟是在火上浇油。”

叙反对派:欧盟应更坚定

叙反对派主要团体“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”28日对欧盟不再延续武器禁运的决定反应谨慎。全国联盟发言人卢瓦伊·萨菲告诉记者:“这绝对是积极一步。不过,我们担心这一决定太晚,远远不够。武器是影响因素之一,但我们需要欧盟作出更加坚定决定,采取更严肃立场。”

叙利亚执政党阿拉伯复兴社会党籍国会议员埃塞姆·哈利

勒则发声批评欧盟,称后者的做法削弱反对派为冲突寻求和平解决方案的意愿。

哈利勒说,美国与俄罗斯试图斡旋一场叙利亚问题和平会议,而欧盟这一做法将为美俄所做努力制造障碍。叙利亚外交发言人28日也谴责欧盟解除对叙利亚武器禁运,称这一做法“阻碍国际社会通过政治手段解决叙利亚危机”。 据新华社



S-300防空导弹系统不仅能有效打击飞机,还能拦截弹道导弹。有人认为,它堪比美国的爱国者导弹防御系统。

●相关新闻

如有S-300,以将空袭叙利亚

现在,不少方面关注俄罗斯是否已经或打算向叙利亚供应S-300地对空导弹。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前表态,俄方对叙出售装备中不包括S-300。

里亚布科夫28日在新闻发布会上没有明确表态。“我不能确认或否认已经完成这些武器的运送,我只能说,我们不会拒绝履行运送这些武器的责任。”

他没有确认所说“这些武器”是否包括S-300。

以色列国防部长摩西·亚阿隆当天晚些时候暗示,如果俄罗斯向叙利亚政府提供“那些武器”,以色列会再次空袭叙利亚。“俄罗斯还没有向叙利亚运送那些武器,我希望他们不会那么做。如果那些武器不幸抵达叙利亚,我们知道采取什么行动。”

俄坚持伊朗参与叙问题国际会议

俄罗斯外长拉夫罗夫28日在法国巴黎向新闻界发表讲话说,俄罗斯坚持伊朗应参加俄美发起的叙利亚问题国际会议,因为所有对叙利亚冲突各派力量有影响力的国家都应派代表出席会议。他强调说,伊朗是这类国家中最重要的几个国家之一。

对于俄罗斯来说,伊朗参与此次会议是一个关键问题。

法国媒体曾报道说,拉夫罗夫建议伊朗和沙特阿拉伯都参加叙利亚问题国际会议。法国已表示反对伊朗参加叙问题国际会议,美国还没有明确表态。 据新华社

美“鹰派”参议员 会面叙反对派

据新华社专电 叙利亚自由军最高军事委员会参谋长萨利姆·伊德里斯28日说,美国国会共和党籍资深参议员约翰·麦凯恩前一天入境叙利亚,与叙反对派指挥官会面。

伊德里斯经由电话告诉记者,麦凯恩与10到15名反对派指挥官会面,谈论叙利亚局势以及军事和医疗援助等议题。

在是否介入叙利亚国内冲突这一议题上,麦凯恩是美国“鹰派”代表,主张向叙利亚反对派提供军事援助并在叙利亚设立禁飞区。

美国总统贝拉克·奥巴马的发言人杰伊·卡尼28日说,白宫提前知晓麦凯恩前往叙利亚的事宜,希望在麦凯恩返回美国后与他对话。

德欲阻欧委会 制裁中国光伏

据新华社柏林5月29日电

据德国《法兰克福汇报》29日报道,欧盟委员会坚持对中国光伏产品征收临时反倾销税,德国政府则强硬表态可能阻止欧委会实施这一措施。德国和欧委会因此在欧中光伏纠纷中走上对抗路线。

报道说,欧委会不顾德国和其他多数欧盟成员国的反对,坚持6月初开始对从中国进口的光伏产品征收最高70%的临时反倾销税。

对此,欧盟外交官威胁说,反对制裁的成员能够凭借多数地位通过一项正式决议,叫停欧委会的举动。迄今,欧盟成员国还从未动用过这一工具。

日印决定强化 战略伙伴关系

据新华社东京5月29日电

日本首相安倍晋三与印度总理辛格29日在东京举行会谈,双方决定强化日印全球战略伙伴关系。

当天,安倍与辛格签署了强化日印全球战略伙伴关系的共同声明。在随后举行的联合记者会上,安倍说,日本将与印度强化政治、安全保障领域合作。日本天皇夫妇将在年内访问印度。辛格说,印日双方认为,加强政治对话、战略磋商并通过联合海上演习等逐步增进防卫关系非常重要。

韩日搁置 双方防长对话

据新华社专电 日本政府一名官员28日说,日本防卫大臣小野寺五典和韩国国防部长官金宽镇原定在新加坡亚洲安全峰会期间的会面将被搁置。

这名不愿公开姓名的日本官员告诉记者,韩国政府因对多名日本政客近期一些涉及历史问题的言论不满,采取不与日本举行首脑或部长级会谈的立场。韩方可能基于这一立场,改变先前的韩日防长会面计划。

不过,一个由金宽镇、小野寺和美国国防部长查克·哈格尔参与的三方会谈可能会在6月1日举行。

美列车撞卡车 列车事故两周3起

据新华社专电 一列货运列车28日在美国马里兰州境内撞上一辆重型卡车后起火。由于列车载有化学物品,当地政府建议事故发生地周边居民暂时撤离。

事故致使15节车厢脱轨,列车上2名铁路公司人员没有受伤。警方说,卡车司机重伤入院治疗。

美国近来铁路事故频发,包括这起事故在内,过去两周接连发生3起重大事故。一列通勤列车17日在康涅狄格州脱轨撞上另一列通勤列车,致伤70多人;两列货运列车25日在密苏里州相撞,致伤7人。



经合组织发布最新一期经济展望报告

中国经济继续领跑新兴经济体

据新华社消息 总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)29日发布的最新一期经济展望报告指出,发达经济体将从2013年中期逐步复苏,一直持续到2014年。新一轮复苏过程中,发达经济体增速出现分化:欧元区经济增速出现分化:欧元区经济增速将继2012年后再陷衰退,2014年有望反弹;美国经济调整显现积极成效,增长将加速;而日本公共政策调整带来不确定性,经济增长趋于减缓。 美国经济复苏力度将超过经

合组织其他成员国。美国经济增长从金融整顿和信心恢复中受益,增速有望从2013年的1.9%增至2014年的2.8%。

欧元区仍是世界经济链条中最脆弱的一环,主权债务危机的后果,特别是公共财政整顿和信贷市场收缩将继续拖累该地区经济增长,2013年预计萎缩0.6%,2014年有望增长1.1%。但欧元区下行风险也没有完全排除,仍有可能引起多种危机交错重叠。 日本经济在全球金融危机爆

发之前就表现出失衡,但日本政府迟迟没能采取公共政策来进行调整。安倍政府的新政还有赖于实施的情况。在此情况下,日本经济增长将呈缓慢减速之势,增速将从2012年的2%减至2013年的1.6%,2014年将进一步降至1.4%。

新兴经济体整体增速将高于发达经济,但也显示出不平衡性。中国经济增速仍然位居榜首,2013年将达7.8%,2014年将达8.4%。经合组织预测,其他新兴经济体受到结构性因素影响增长

有限,一些经济体甚至出现滞胀倾向。

经合组织首席经济学家皮埃尔·卡洛·帕多安说,世界经济增长呈现多速格局,是各国经济调整在恢复信心和整顿金融部门两个方面进展不均衡的表现。经合组织还表示,世界经济复苏之路复杂多样,将导致全球范围内的经济失衡进一步加剧,而不是减轻。因此,各国需要不断调整公共政策,加强合作,以促进平衡和尽量减少危机蔓延的影响。